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Haufigkeitstabelle der 1000 Beobachtungen:
Yl 2<Y<3 3<Y<4 4<Y<5 5<Y<6 Summe
X
4<X<5 10 66 0 0 76
5<X<6 5 250 157 0 412
B<X<7 0 47 380 29 456
7<X<8 0 15 41 56
Summe 15 363 552 70 1000

Zweidimensionale Haufigkeitsverteilung fir (Xq, Yg)
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Abb.: Zweidimensionaler Plot
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Detf.:
= 3( heiBt Kontingenzkoeffizient
X" +n
Eigenschaften: =1 bei Unabhangigkeit
aber: L = C eignet sich nicht als Mal3

mit g = min (I, k) heiBt Korrigierter Kontingenzkoeffizient

Wir verwenden C,,, um die Unabhangigkeit zweier Merkmale zu ermitteln!

G = 0 falls Unabhangigkeit
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die Frage, ob das Wahlverhalten der Saarlander abhangig vom
Geschlecht ist?
(Verwenden Sie als MaBzahl den korrigierten Kontingenzkoeffizienten!)

é> Beantworten Sie unter Benutzung nachfolgender Haufigkeitstabelle

Haufigkeitsverteilung des Wahlverhaltens und des Geschlechts von 100 Saarlandern:

Wabhlverhalten/ mannlich weiblich
Geschlecht
cbu/csu 25 10 35
SPD 15 10 25
FDP 5 5 10
B90/Grline 10 10 20
Sonstige 5 5 10
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